

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Winnipeg, Manitoba WEDNESDAY, SEPTEMBER 10th, 1919. No. 18. VOL. I.

В Глезго Відбуває ся Найбільший Конгрес Брит. Робітників

Британський Робітничий конгрес в Глезго.

ГЛЕЗГО, 7 вересня. — Завтра отворить ся тут Трейд-юнаїонний Конгрес, котрий буде найбільший який коли був в Великій Британії. Будуть заступлені на нїм 5 і нверть мільона робітників, котрих будуть репрезентувати 850 делегатів. Найважнішою справою на конгресі буде дебата над тим, як робітникам уживати прямої влади в цілі вибореня націоналізацій — копаленя. Сподіють ся, що провідниками сего напрямку будуть Роберт Смайлі, президент юні углекопів і Роберт Вільямс, генеральний секретар Федерації транспортних робітників в Вел. Британії. Г. Г. Стюарт Боннінг, секретар Федерації почтарів, буде предсідателем конгресу.

Генеральний залізничний страйк в Австрії.

ВІДЕНЬ, 6 вересня. — Генеральний залізничний страйк проголошено по цілій Австрії. До страйкерів вклучені робітники міністерства комунікацій. Потяги з поживою не доходять до Відня, помімо того, що зроблено угоду, що такі потяги будуть в русі.

Денікін заняв Київ.

ЛОНДОН, 4 вересня. — Воєнне бюро отримало потверджене, що війська ген. Денікіна заняли Київ. Місто взято по тяжким дводневним бою.

Спартакі мають зброю.

КОПЕНГАГА, 28. серпня. — "Нешенел Тайденде" довідується, що німецькі Спартакі дістали зброю кілька днів тому назад. Вони напали на великий амуніційний склад і забрали кілька тисяч рушниць, які заховали на "аренський граніці". Власти чекають на спартаківські бунти на граніці Шлезвігу.

Росіяни в Японії віддають в армію Колчака.

ТОКІО, 30 серпня. — Японське правительство дозволило Колчаковим репрезентантам зоблизувати для армії Колчака всіх спосібних російських горожан в Японії в віці від 18 до 45 лт. До Токіо прибула з Владивостоку комісія для переведеня мобілізації.

Корея проголосила незалежність.

ВАШІНГТОН, 1 вересня. — Тут видано прокламцію до "народу світа", в якій проголошено незалежність Кореї. В імені корейської республіки і народу прокламцію підписав Др. Сингем Реді, президент республіки і Кіюсик Скім, предсідатель корейської комісії, всланій на мирову конференцію. В прокламції говориться, що японська обляжка завести реформу в Кореї принесла лише нове насильство, винаро доавлене і нищене християнства.

Маніфест до Хінців.

ЛОНДОН, 27 серпня. — Соцітська Росія старається пошукати для себе Хінців і в тілі цілі видала до них маніфест. Насамперед звертає ся в нїм увагу на успіхи совітів в Сибірі, а відтак обіщуеть ся хінському народови визволене від чужинського багнетів і ярма чужинського золота.

Монархістичний і протиклидівський рух в Німеччині.

БЕРЛІН, 28 серпня. — "Тегеблит" доносить про мітінг офіцирів в цивільних убранях в Потсдамі, на котрім дискутовано над приверненем монархії і способами, як бороти ся з жидівством. На сїм мітінгу основано лігу в цілі побороювання Жидів. Газета каже, що офіцири зложили на місці 350.000 марків (на монархістичні та погромницькі цілі).

Основане Комуністичної Робітничої Партії в Злуч. Державах.

ШКАГО, 2 вересня. — 300 представників лівого крила Соціалістичної партії, котрі відколотись від партії, зорганізували нині Комуністичну Робітничу Партію Америки. Завтра нова партія прийме проект конституції, котрий має бути взорований на конституції російської совітської республіки. Кожда згадка про большевизм і Росію викликувала серед делегатів конвенції бурю оплесків.

Потрійний союз буде голосувати над "прямою акцією".

ЛОНДОН, 3 вересня. — Углекопи заявили ся сьогодні на своїй конференції за голосуванем над питанням про "прямою акцію" і ухвалили догосувати на завіршних зборах потрійного союзу зложеного з транспортних робітників, углекопів і залізничників за "прямою акцією".

Через брак вугля спляють рух потягів.

БАЗІЛЕСЬ, 26 серпня. — Берлінська газета "Льокаль Анцайгер" доносить, що через брак вугля всі пасажирські потяги по цілій Німеччині припинять в скорому часі свій рух.

Французські війська контролюють Людвігсгафен.

КОБЛЕНЦЬ, 30 серпня. — Французські війська мають повну контролю над положенем в Людвігсгафен, де вчера роблено спроби встановити незалежну республіку. Німецькі гаети пишуть, що приклонники Дра Гааза з Ланду напали на поштовий уряд в Людвігсгафен і після чотирогодинної бої робтьби вчинили опір поштового урядників. Помчайсфер і другий урядник мали бути убиті в бійші.

На Угорщині відбирають хлопам землю а робітникам фабрики.

КОПЕНГАГА, 30 серпня. — Найновіше угорське правительство в Будапешті видало розказ знесеня прав. совітського правительства на Угорщині, відносячих ся до удержавленя землі і промислу. Всі магнати, пани, шляхта і фабриканти мають обняти заряд над своїми маєтками.

Жидівські погроми в Мінську.

НЮ ЙОРК, 25 серпня. — "Жидівський журнал" одержав від лондонського кореспондента донесене про нові погроми, які відбулись при очах місії висланій до Польщі для дослідженя погромної ситуації. Погроми вибухли минулої п'ятниці і тревали три дні. Убито 30 Жидів і чимало ранених експедиційними силами.

Спартакі плянують нове повстане.

БЕРЛІН, 27 серпня. — Чорні хмари знов насувають ся на Німеччину, яка "опинилася" перед новими клопотоми. Правительств видала маніфест в котрім перестерегає населене перед майбутнім бунтом Спартаків, який приготується ся на осїнь. Одні кажуть, що спартаківська революція вийхне на початку жовтня, другі знов кажуть, що 9-го падолиста, в день річниці революції. Баварське правительство рівнож перестерегло наряд перед загрожуючим генеральним страйком.

Три роки криміналу за зоборону літературу.

КВЕБЕК, 5 вересня. — Маріно Терков, болгарський робітник з Гренд Мерс, зїстав за судженнй в Три Ріверс судію Марфілдоном на три роки в'язниці за розповсюджене большевицької літератури.

Мають депортувати рос. робітників.

ВАНКУВЕР, 4 вересня. — Іміграційні власти видали приказ депортувати російського робітника Павла Семенова з Гіакрест, Альта за агітацію серед чужинських робітників в майнерських кемах в Гіакрест, Блеймор і Колман.

Майнери в Новій Скотії атакують міністра праці і робітничих урядників.

СІДНІ, Н. С., 26 серпня. — Репрезентанти Злучених Майнерів Робітників звернули нині рано свої атаки на Гиделона Робертсона, міністра праці; Тома Мура, президента ремісничо-робітничого конгресу і П. М. Дрейпера, секретара конгресу. По дискусії, яка тревала поверх дві години, конвенція рішила отстояти стати в опозиції до метод приминення панам Робертсоном, Муром і Дрейпером в вибранню делегатів на Оттавський Індустріальну Конвенцію, що має відбутись ся 16 вересня.

Оборончий Комітет арештованих до робітників Канади.

Робітничий Оборончий Комітет в Вініпегу видав слудуючу відозву до всіх організованих і незорганізованих робітників в Канаді: "Оборончий Комітет, котрому поручено робітниками Канади вести оборону многих членів робітничої класи, арештованих і обжаловуваних о ріжні переступства в звязи з недавнім генеральним страйком в Вініпегу, проголошає отсим горожанам Канади слудуюче: "Позаяк всім страйковим провідникам, які були арештовані і винушені на поруки, аби ставити ся на прелімінарне переслуданє що до оскарженя о бунтівничу конспірацію проти них, і — Позаяк подійний магистрат Нобл. видав їх 13 серпня на розправу перед суд прясглих, який збереть ся в осени, і — Позаяк всі звичайні методи аби вибрати їх на поруки до часу згаданой розправи не вдали ся, і — Позаяк вони були і все ще є задержані в вініпегській провінціоноальній в'язниці як в'язні, і —

Протестаційна Неділя в Вініпегу.

ВІННІПЕГ, 8 вересня. — Вчерашній день був знаний робітникам як "Протестаційна Неділя". Відбуло ся тут в ріжних частях міста девять протестаційних мітінгів проти задержуваня в в'язниці і відмови освободити арештованих підчас страйку. Найбільший мітінг відбув ся по полудни в т. зв. "Скейтінг Ринг", а другий по нїм що до величини відбув ся вечером в театрі Колумбій. Крім сїх відбули ся мітінги в Трансконна, Морс Плейс, Елмвуд, Норвуд, Вестон, Ст. Джеймс і Форт Рудж. На всіх мітінгах ухвалено резолюції, протестуючі проти відмови суду випустити арештованих на поруки.

Друга резолюція, запропонована д-ром С. Блендом і полперта тов. Джеймсом, звучала так:

"Ми, члени Домініяльної Робітничої Партії і інші горожани Вініпегу, зібрані на публічному мітінгу, отверто п'януємо недавній додаток до іміграційного закона, на підставі котрого мешканці Канади брїтійського походження можуть бути депортовані або розправлені перед судом прясглих. Домагаємо ся знесеня сего додатку на надходячій сесії парламенту, як також домагаємо ся, щоби в законі були пороблені такі зміни, які загарантують, що жадний мешканець Канади, чи він чужинського походження, чи брїтійського, не буде депортований або позбавлений горожанства без права на розправу перед судом прясглих".

Позаяк головною причиною відмови ім їх свободи до часу аж докажет ся їм вину або узність ся їх винними має бути се, що "вони можуть не сидіти тихо".

Тому ми, Вініпегський Оборончий Комітет, повідомивши про се нашого адвоката, віддаємо отсим ся справу в руки зорганізованого і незорганізованого робітництва Канади, аби воно підприняло такі кроки, які буде уважати за кінечні, щоби забезпечити на шим братам що найменше тїльки уваги, кільки уділять ся звичайним кримінальникам перед засудом.

Джеймс Ло, секретар.

На мітінгу Оборончого Комітету, аложеного з ексекутивної Ремісничо-Робітничої Ради, ексекутиви Центральної Робітничої Ради Одної Великої Юнії і делегатів, ухвалено одностайно слудуючі резолюції: 1. Отсим протестуємо і визнаємо всіх зорганізованих і незорганізованих робітників і незорганізованих ремісників як репрезентант робітництва в звязі з індустріальній конференції, яка має відбутись ся 15 вересня в Оттаві, до того часу, аж наші брати ув'язнені в Вініпегу будуть освободжені на поруки перед їх розправою.

2. Даємо отсим припоручене секретарям знести ся з всіми організаціями в Домінії і іншими заінтересованими місцями та завизвати їх, аби вони підприняли подібну акцію і проголосили слудуючу (тепер вже минувшу — ред.) неділю, 7 вересня "Неділю Протесту" та урядили протестаційні мітінги по цілій Домінії, домагаючи ся освободженя на поруки наших товаришів робітників як також знесеня додатку до іміграційного закона.

3. Наколи сї ув'язнені не будуть освободжені до 17 с. м., хай всі робітники Канади, зорганізовані чи незорганізовані, зроблять собі на той день зв'яз то в цілі відтриманя масових мітінгів для запротестуваня проти держаня сїх людей в криміналі.

Оборончий Комітет Вініпегу сподіває ся, що всі робітники Канади сповнять признану їм роботу в сій боротьбі.

За Оборончий Комітет, Джеймс Ло, секретар.

Драм. Тов. ім. В. Винниченка відіграє в СУБОТУ, 13-го ВЕРЕСНЯ в Укр. Роб. Домініі одну із широко відомих штук ім. Тобілевича, п. з.:

МАРТИН БОРУЛЯ
комедія на 5 дій.
МІСЦЯ ПО: 50, 35 і 25цт.
Початок о год. 8.15 веч.
Весь дохід призначений на Укр. Роб. Дім.
Комедія гарна, надзвичайно цікава і поучаюча. Тому прийдіть побачити її, а не пожалуйте.

Аве. MAN.